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Източник: БТА 

 

Заглавие: Австрия ще преработва италиански отпадъци 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/world/852241-avstriya-shte-prerabotva-italianski-

otpadatsi 
 

 
 

Текст: Около 5000 тона сицилиански отпадъци ще бъдат рециклирани в 

Никласдорф, в австрийската провинция Щирия. Според експерти 

трансграничният превоз на отпадъци не е нещо необичайно. Предприятията за 

преработката им са зависими от определени количества отпадъци, за да могат 

да произвеждат електричество или топлина от тях, съобщава австрийското радио 

и телевизия. 

 

Транспортирането на сицилианските отпадъци до Щирия все още не е 

разрешено, съобщават от фирмата за рециклиране на енергия и отпадъци 
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(Energy and Waste Recycling GesmbH ENAGES). При управлението на отпадъците 

се прилага принципът на близост и трябва да се избягват дългите транспортни 

маршрути, обяснява Кристиан Шрайер, изпълнителен директор на Асоциацията 

за управление на отпадъците, обединяваща швейцарските сдружения за 

управление на отпадъци: „Конкретно в завода на ENAGES се изпращат отпадъци 

от шест или седем швейцарски сдружения за управление на отпадъци.“ 

 

ENAGES преобразува годишно 140 000 тона отпадъци в електричество, пара и 

топлинна енергия. Това е един от единадесетте завода за термично 

оползотворяване на отпадъци в Австрия. „Компанията е засипана със запитвания 

от чужбина; трансграничната търговия с отпадъци е обичайна практика“, 

разказва управляващият директор Зигфрид Шуплер, „но в момента има 

достатъчно налични отпадъци в Австрия“. 

 

Според Кристиан Шрайер от Асоциацията за управление на отпадъците има и 

други причини, поради които отпадъци се изнасят в чужбина, например когато 

заводите са спрени за извършване на профилактика. 

 

Източник: Dunavmost.com 

 

Заглавие: Върховният съд отхвърли искането на Община Русе за депониране на 

текстил и дървесина 

 

Линк: https://www.dunavmost.com/novini/varhovniyat-sad-othvarli-iskaneto-na-

obshtina-ruse-za-deponirane-na-tekstil-i-darvesina 

 

 

Текст:  Местната управа искаше разрешение за депониране на смесени битови 

отпадъци, облекла и дървен материал до 2030 г. 

 

Върховният административен съд (ВАС) потвърди решението на 

Административен съд - Русе, с което се отхвърля жалбата на Община Русе 

относно част от Комплексно разрешително за Регионалното депо за отпадъци. 

Общинската администрация е поискала разрешение за депониране на 

допълнителни видове отпадъци, включително смесени битови отпадъци, текстилни 

материали и дървесина, до 1 януари 2030 година. 

 

Според Наредба № 6 от 27 август 2013 година за условията и изискванията за 

експлоатация на депа и други съоръжения за оползотворяване на отпадъци, 

въпросните материали - облекла, текстил и дървесина, не се допускат за 

директно депониране. Законът изисква тези отпадъци да бъдат предавани за 

рециклиране или друго оползотворяване на лицензирани за това юридически 

лица. 
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Върховните магистрати подчертават, че само в случаите, когато рециклирането 

е невъзможно, тези отпадъци трябва задължително да преминат през 

предварително третиране, преди да бъдат предадени за обезвреждане чрез 

депониране. Това трябва да става при спазване на йерархията за управление на 

отпадъците и изискванията на Закона за управление на отпадъците. 

 

Съдебното решение посочва, че отпадъците, които общината иска да включи в 

комплексното разрешително, не попадат сред изключенията, предвидени в 

законодателството. Операторът на депото е задължен да извършва стриктен 

контрол на вида и състава на постъпващите за обезвреждане отпадъци, както и 

да следи за спазването на изискването за предварителното им третиране. 

 

Съдебният състав отбелязва също, че Наредба №6 е в пълно съответствие с 

правото на Европейския съюз, тъй като член 38 от нея представлява 

транспониране на член 6, буква А от Директива 1999/31/ЕО на Съвета от 26 април 

1999 година. 

 

Решението по административно дело 6675/2024 година може да бъде 

обжалвано пред петчленен състав на Върховния административен съд. 

 

Източник: Актуално 

 

Заглавие: Показаха първата в Кюстендил надстройка върху съществуващ съд за 

отпадъци 

 

Линк: https://www.actualno.com/kustendil/pokazaha-pyrvata-v-kustendil-

nadstrojka-vyrhu-syshtestvuvasht-syd-za-otpadyci-video-news_2414416.html 

 

 
 

Текст: Кметът на Община Кюстендил инж. Огнян Атанасов демонстрира първата 

в Кюстендил и пилотна за страната надстройка върху съществуващ съд за 

отпадъци, която цели да подобри системата за отчитане и заплащане на такса 

битови отпадъци. "Бобърът" се намира в района на кръстовището на улиците "Цар 

Симеон I" и "Христо Ботев" и в него ще се събира смет от намиращите се в 

района ресторанти, магазини, еднофамилни къщи и жилищен блок. "Целта е в 

рамките на година да съберем данни за това какво количество отпадък се 

произвежда от бизнеса и домакинствата", каза Атанасов пред медиите на 

специално събитие. 

 

Той уточни, че този вид надстройка е направена, защото използва съществуващ 

"бобър" и няма да се влагат средства в закупуване на нови съдове за отпадъци, 

второ - ще се определя индивидуално всеки какво количество изхвърля и трето - 
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ще предотврати изхвърлянето на кашони около бобрите и ще се стимулира 

разделното изхвърляне на отпадъците. 

 

Как функционира 

 

Демонстрираната днес система има софтуер и приложение, които показват 

всеки един съд за отпадъци, доколко са пълни и кога трябва да бъде събрана и 

извозена сметта. Всеки има индивидуален чип, който се води на неговата 

партида в "Местни данъци и такси". В контейнера може да се поставя само 

отпадък до 35 литра. Когато е запълнен, "бобърът" индикира в ОП "Чистота", които 

отключват и изхвърлят събрания боклук. Всеки един собственик, който има чип, 

има индивидуална парола, с която може да влиза през интернет и да наблюдава 

на коя дата какво количество отпадък е изхвърлил и колко често е извозен. 

 

До момента над 3 хиляди индивидуални кофи за смет в община Кюстендил вече 

са с монтирани чипове, които също проследяват количеството отпадък, 

съобщават от община Кюстендил. 

 

Източник: Zonaburggas.b 

 

Заглавие: Акция за събиране на електрически, електронни и едрогабаритни 

отпадъци в Поморие, Каблешково и Ахелой 

 

Линк: https://www.zonaburgas.bg/aktsia-za-sabirane-na-elektricheski-elektronni-i-

edrogabaritni-otpadatsi-v-pomorie-kableshkovo-i-aheloy/ 

 

 
 

Текст: От 3 до 10 април 2025 г. Община Поморие отново организира акция за 

събиране на излязло от употреба електрическо и електронно оборудване, 

батерии и акумулатори, както и едрогабаритни отпадъци от бита (дивани, холни 

гарнитури, шкафове, гардероби и т.н.). Инициативата е насочена не само към 

гражданите, но и към всички организации и институции на територията на 

Поморие, Ахелой и Каблешково. 

 

Гражданите, както и юридическите лица, които имат стари и непотребни 

електроуреди и едрогабаритни отпадъци  могат да ги предадат за рециклиране, 

като подадат заявка на следните телефони : 

 

За гр. Поморие – 0596/25910 до 12 ч. на 4.04.2025 г. за ИУЕЕО и ЕГО; 

За гр. Каблешково – 0894782490 до 12 ч. на 3.04.2025 г. за ИУЕЕО и до 12 ч. на 

8.04.2025 г. за ЕГО; 

За гр. Ахелой – 0596/85034 до 12 ч. на 02.04.20245 г. за ИУЕЕО и до 12 ч. на 9.04.2025 

г. за ЕГО. 
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Извозването на отпадъците ще се осъществи с организиран транспорт напълно 

безплатно, като за целта е нужно те да бъдат изнесени на подходящи места пред 

посочения в заявката адрес както следва: 

 

За град Поморие 

 

Излязло от употреба електронно и електрическо оборудване (ИУЕЕО), батерии и 

акумулатори – на 05.04.2025 г. от 9:00 ч. до 14:00 ч.; 

 

Едрогабаритни отпадъци от бита (EГО) –  на 06.04.2025 г. 

 

За град Каблешково 

 

Излязло от употреба електронно и електрическо оборудване (ИУЕЕО), батерии и 

акумулатори – на 04.04.2025 г.; 

 

Едрогабаритни отпадъци от бита (EГО) – на 09.04.2025 г. 

 

За град Ахелой 

 

Излязло от употреба електронно и електрическо оборудване (ИУЕЕО), батерии и 

акумулатори – на 03.04.2025 г. 

 

Едрогабаритни отпадъци от бита (EГО) – на 10.04.2025г. 

 

Целта на инициативата е намаляване на количеството депонирани отпадъци и 

пестене на суровини и ресурси за осигуряване на чиста околна среда на нас и 

нашите деца. 

 

 


